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ATA N°. 002 DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ABAETETUBA, REALIZADA EM 15.02.2023. 

 

Aos quinze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, no plenário da Câmara 1 

Municipal de Abaetetuba – Mário Ferreira Fonseca – precisamente às 10 horas e 30 minutos, o 2 

Senhor Presidente, Vereador Aluísio Monteiro Corrêa, solicitou ao Senhor 1º Secretário, 3 

Vereador Cristiano Silva Lopes, a proceder a chamada dos Senhores Vereadores e das 4 

Senhoras Vereadoras presentes, da qual constaram o(a)s seguintes: Aluísio Monteiro Corrêa, 5 

Gilberto Raulino Costa, Cristiano Silva Lopes, Vagner Augusto de Sena Ferreira, Edileuza 6 

Viegas Muniz, Ezequiel Viégas do Rego, Jociane de Jesus Bitencourt Dias, Maria Madalena 7 

Silva da Silva, Max Willian Sousa Farias, Reginaldo Rodrigues Mota, Fernandes de Oliveira 8 

Anselmo, Gelciney Matos de Carvalho, Emerson João Negrão Rodrigues, Éder da Silva Feio e 9 

Sotério Oliveira Fagundes. Havendo número legal, o Senhor Presidente invocou a proteção de 10 

Deus e declarou aberto os trabalhos da presente sessão. Ato contínuo, solicitou que o Senhor 1º 11 

Secretário fizesse a leitura do expediente recebido. Do expediente constou: Projeto de lei n° 12 

001/2023, que “dispõe sobre a instituição do Fundo Municipal do Trabalho, cria o Conselho 13 

Municipal do Trabalho, Emprego e Renda e dá outras providência”, de iniciativa do Poder 14 

Executivo; Projeto de lei n° 002/2023, que “institui o programa TRASCENDE no município de 15 

Abaetetuba e dá outras providências”, de autoria da Vereadora professora Madalena;Projeto de 16 

Decreto Legislativo n° 020/2022, que “concede título de cidadã abaetetubense à Senhora 17 

Maisa Ulana Lopes da Costa e dá outras providências”, de autoria do Vereador Sotério 18 

Fagundes; Oficio N° 04/2023 - da Direção da Escola Padre Anchieta (Rio Ajuaí), encaminhando 19 

abaixo assinado de pais, alunos da Escola e membros da comunidade pela permanência das 20 

atividades do SOME (Sistema de Organização Modular de Ensino) na localidade;Ofício n° 21 

3220/DL-2022, encaminhando a Moção n° 715/2022, de autoria do Deputado Carlos Bordalo; 22 

Ofício n° 012/2023-CMDCA, solicitando adoção de providências cabíveis para o caso em 23 

questão; Ofício n° 440/2023-GABS/SESPA, respondendo o Ofício n° 306/2022/SCMA. Não 24 

havendo inscritos para o horário destinado ao Pequeno Expediente, passou-se então ao horário 25 

destinado à Tribuna Popular. Pronunciou-se o Senhor Paulo Sérgio, encarregado de obras. Na 26 

ocasião, o orador alegou que vários trabalhadores do Município estão encontrando dificuldades 27 

para conseguirem emprego na obra de reforma do hospital Municipal Nossa Senhor da 28 

Conceição; sendo que quase a totalidade de empregados da obra são de fora do Município. Por 29 

fim, solicitou aos Senhores Vereadores que auxiliem no fortalecimento do CINI local, já que os 30 

trabalhadores residentes em Abaetetuba não estão conseguindo obter sucesso na contratação 31 

por empresas do polo industrial de Barcarena. Pronunciou-se o Senhor Ruy Assunção Azevedo 32 

para discutir demandas atinentes à lentidão na obra de reforma do campo do Vaguito, bem como 33 

a importância do espaço para o desenvolvimento do esporte no bairro Algodoal. Em 34 

prosseguimento, o Senhor Presidente convidou os líderes dos partidos para a inscrição de 35 

chapas à eleição dos membros das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de 36 
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Abaetetuba, conforme preceitua o art. 37 do RICMA. Feitas as inscrições, o Senhor Secretário 37 

efetuou a leitura das chapas concorrentes, a saber: Chapa 1, encabeçada pelo Vereador Regi 38 

Mota e, Chapa 2, encabeçada pelo Vereador Sotério Fagundes, com as seguintes composições: 39 

CHAPA 1  CHAPA 2 

COMISSÕES 

PERMANENTES 
MEMBROS  

COMISSÕES 

PERMANENTES 
MEMBROS 

Comissão de 

Legislação, Justiça e 

Redação Final. 

Fernandes Anselmo 

(PL), Sotério 

Fagundes (PSDB e 

Cristiano Lopes 

(PSD). 

 

Comissão de 

Legislação, Justiça e 

Redação Final. 

Sotério Fagundes 

(PSDB), Cristiano 

Lopes (PSD) e 

Emerson Negrão 

(MDB). 

Comissão de 

Finanças e 

Orçamento. 

Gelciney Matos (PL), 

Vagner Sena (PDT) e 

Edinho Silva (MDB) 

 

Comissão de 

Finanças e 

Orçamento. 

Fernandes Anselmo 

(PL), Jô Dias (PSDB) 

e Vagner Sena (PDT). 

Comissão de 

Educação e Saúde 

Jô Dia (PSDB), 

Sotério Fagundes 

(PSDB) e pastor 

Gilberto Raulino 

(Republicanos). 

 
Comissão de 

Educação e Saúde 

Edileuza Muniz (PT), 

Gelciney Matos (PL) e 

Sotério Fagundes 

(PSDB). 

Comissão de 

Infraestrutura e 

Urbanismo. 

Ezequiel Viégas (PV), 

Max Fera (MDB) e 

Fernandes Anselmo 

(PL). 

 

Comissão de 

Infraestrutura e 

Urbanismo. 

Cristiano Lopes 

(PSD), Vagner Sena 

(PDT) e Gelciney 

Matos (PL). 

Comissão de Direitos 

Humanos 

Regi Mota (PSD), 

Edileuza Muniz (PT) 

e Fernandes 

Anselmo (PL). 

 
Comissão de Direitos 

Humanos 

Regi Mota (PSD), 

pastor Gilberto 

Raulino 

(Republicanos) e 

professora Madalena 

Silva (PSOL) 

Comissão de 

Ecologia e Meio-

Ambiente. 

Edinho Silva (MDB), 

Regi Mota (PSD) e 

Vagner Sena (PDT). 

 

Comissão de 

Ecologia e Meio-

Ambiente. 

Ezequiel Viégas (PV), 

Edinho Silva (MDB) e 

Fernandes Anselmo 

(PL). 

Comissão de Direitos 

das Mulheres, 

Crianças, 

Adolescentes e 

Idosos. 

Professora Madalena 

Silva (PSOL), 

Edileuza Muniz (PT) 

e Regi Mota (PSD). 

 

Comissão de Direitos 

das Mulheres, 

Crianças, 

Adolescentes e 

Idosos. 

Pastor Gilberto 

Raulino 

(Republicanos), Jô 

Dias (PSDB) e 

professora Madalena 

Silva (PSOL). 
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Comissão de 

Desenvolvimento 

Econômico. 

-----------------------  

Comissão de 

Desenvolvimento 

Econômico. 

Max Fera (MDB), 

Emerson Negrão 

(MDB) e Edileuza 

Muniz (PT). 

O resultado da eleição consagrou a chapa 2 vitoriosa pela maioria absoluta dos membros da 40 

Casa Legislativa, cujos votos favoráveis a esta foram os dos Senhores Vereadores: Gilberto 41 

Raulino Costa, Cristiano Lopes, Vagner Sena, Edileuza Muniz, Ezequiel Viégas, Jô Dias; Maria 42 

Madalena Silva da Silva, Max Willian Sousa, Fernandes Anselmo, Gelciney Matos, Emerson 43 

João Negrão Rodrigues, Sotério Oliveira Fagundes. E contrários a esta, os votos dos Senhores 44 

Vereadores Edinho Silva e Regi Mota. Passou então ao Grande Expediente. Em questão de 45 

ordem, o Vereador Regi Mota (líder do PSD) questionou o resultado da eleição, alegando que os 46 

direitos da minoria não vêm sendo respeitados pela atual Presidência, haja vista que esse 47 

seguimento não consegue obter representação em Comissões como a de Justiça ou Orçamento. 48 

Em resposta à alegação, o Senhor Presidente disse que a sessão está sendo transmitida em 49 

tempo real para todo o Município, e que a população pôde observar toda a lisura da votação, e 50 

que, caso o Vereador do PSD se sinta prejudicado com o resultado, que procure os meios legais 51 

para a anulação da votação ora concluída. Passou-se então ao Grande Expediente. 52 

Devidamente inscrita, pronunciou-se a Vereadora Edileuza Muniz para discutir sobre a posição 53 

assumida pelo governo municipal em relação ao não pagamento do novo piso salarial nacional 54 

dos professores, e solicitar ao líder do governo que dialogue com a Prefeita sobre a questão. 55 

Pronunciou-se a Vereadora professora Madalena para repercutir sobre abaixo assinado 56 

elaborado pela comunidade do rio Ajuaí atinente à manutenção do Sistema Modular de Ensino 57 

na localidade, e também defender a educação pública nas comunidades ribeirinhas. Pronunciou-58 

se o Vereador Ezequiel das Campanhas para discutir acerca da importância da implementação 59 

de uma política de geração de emprego e renda no Município, e elogiar a atuação do SAMU no 60 

último domingo. Pronunciou-se o Vereador Regi Mota parapropor que, na próxima sessão, a 61 

empresa vencedora da licitação para a reforma do Hospital Municipal venha à Casa Legislativa 62 

elucidar o porquê da não contratação de trabalhadores locais na obra, e também criticar a 63 

atuação da imprensa local que, segundo o parlamentar, não vem mostrando a realidade do 64 

Município à sua população. Pronunciou-se o Vereador Vagner Sena para destacar a mudança 65 

na administração do hospital Regional do Baixo Tocantins, bem como a ótima relação entre o 66 

seu mandato e a nova administração do hospital. Por fim, o parlamentar disse esperar ser 67 

bastante frutífera a parceria firmada entre a gestão Municipal e o Governo do Estado. 68 

Pronunciou-se o Vereador Edinho Silva para falar de sua preocupação com a quantidade de 69 

buracos abertos nas vias públicas e a possibilidade de causar acidentes aos brincantes do 70 

carnaval de rua. Discutiu também sobre a inexecução da obra de acostamento do perímetro 71 

compreendido entre o portal da cidade e o trevo de Beja. Por fim, criticou a falta de critérios na 72 

expedição de licenças pela Secretaria Municipal de Meio Ambiente. Pronunciou-se o Vereador 73 

pastor Gilberto Costa para falar sobre o engajamento do Deputado Estadual Fábio Freitas para 74 

que o projeto “Usina da Paz” possa ser desenvolvido no Município. Pronunciou-se o Vereador 75 
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Sotério Fagundes para destacar a importância da parceria firmada entre a gestão Municipal e o 76 

Governador do Estado, que dentre outros benefícios trará ao Município a revitalização dos 77 

mercados, a reforma do hospital Municipal, o programa Creches por todo o Pará, o projeto Usina 78 

da Paz e apoio ao carnaval. Não havendo matérias para deliberação na Ordem do Dia, bem 79 

como inscritos para o horário destinado à Lideranças Partidárias, o Senhor Presidente deu por 80 

encerrada a presente sessão e convocou a todos para a próxima sessão ordinária, a ser 81 

realizada em 23.02.2023, horário regimental. Em firmeza e para constar foi lavrada a presente 82 

ata que, depois de lida e achada conforme, será aprovada pelo plenário e assinada pelos 83 

membros da Mesa.  84 

Abaetetuba, 01 de março de 2023.  85 

 

 

Aluísio Monteiro Corrêa  

PRESIDENTE 

 

Gilberto Raulino Costa  

VICE-PRESIDENTE 

Cristiano Silva Lopes  

1° SECRETÁRIO 

 

Edileuza Viégas Muniz 

2ª SECRETÁRIA 

 


